




























Ringsted  Forklaringer Kvartalsrapport 2. kvartal 2025 

Kvartalsrapporten udviser et driftsoverskud på kr. 478.556,73. 

På regnskabsoversigten er de frie midler opgjort til kr. 591.321,85. 

Heraf udgør midler afsat til menighedsplejen kr. 65.660,58, jf. 

regnskabsoversigten. 

De frie midler primo 

kr.     112.765,83 

+ Driftsoverskud kr.     478.556,73 kr.  478.556,73 

= De frie midler ultimo kr.  591.321,85 

Kirkelig ligning kr.  6.489.271,98 

- KAM Bidrag kr. -185.500,02 kr.   -185.500,02

= Fælles indtægter kr.  6.303.771,96 

Udgiften til KAM skal ifølge konteringsvejledningen bogføres på formål 1300, men budgetbeløbet ligger på 
formål 6464. 

Forklaringer til løn 
Se vedlagte lønforklaringer 

Forklaring til kvartalsrapporten 

2 Kirkebygning og sognegård - i alt 53% 

Indtægter udgør 20% af det budgetterede kr. 110.000.  

Udgifter til den øvrige drift udgør 65% af det budgetterede kr. 1.329.573. 

På formål 2121 K Faste udgifter Sct. Bendts er der brugt 63% af kr. 287.000, hvilket skyldes et større forbrug 
til vand, varme og alarmselskab.  

På formål 2135 Ki Anskaffelser og vedligeholdelse Klostermarkskirken er der brugt 401% af kr. 11.500, 
hvilket primært skyldes bund og chaussesten drænledning kr. 25.188 og oliebrændere kr. 11.932.  

På formål 2230 I Anskaffelser og vedligehold St. Bendts er der brugt 178% af kr. 50.000, bl.a. fuglesikring kr. 
25.026.  



På formål 2235 I Anskaffelser og vedligehold Klostermarkskirken er der brugt 228% af kr. 70.000, bl.a. 
eftersyn og ændring elinstallationer kr. 42.999, vendbare vaser kr. 24.183 og elektronisk 
temperaturregulator kr. 23.107.  

På formål 2330 Anskaffelser og vedligehold er der brugt 261% af 23.000, hvilket skyldes anskaffelser 
inventar kr. 49.075 der ikke er budgetteret, bl.a. lamper og plisségardiner.  

 

3 Kirkelige aktiviteter  i alt 48% 

Indtægter udgør 65% af det budgetterede kr. 118.000.  

Udgifter til den øvrige drift udgør 44% af det budgetterede kr. 595.076.  

På formål 3101 Særlige gudstjenester St. Bendts og 3102 Særlige gudstjenester Klostermarkskirken er der 
samlet brugt kr. 22.172, der ikke er budgetteret.  

På formål 3702 Indkøb til sognegårde SB og KMK er der brugt 116% af kr. 33.000. 

På formål 3737 Foredrags- og mødevirksomhed er der samlet brugt kr. 10.605, der ikke er budgetteret.  

 

4 Kirkegård  i alt 31% 

Indtægter udgør 78% af det budgetterede kr. 1.858.438. 

På formål 4010 KG Indtægter er der flere indtægter på hjemfald af gravstedskapital, køb/fornyelse 
gravsted, salg af planter og renteafkast af gravstedskapitaler. På formål 4110 Kapel indtægter/udgifter er 
der samlet større indtægter svarende til 336% af kr. 7.000. 

Udgifter til den øvrige drift udgør 36% af det budgetterede kr. 1.269.950.  

 

5 Præstebolig mv  i alt 18% 

Indtægter udgør 51% af det budgetterede kr. 162.000. 

Udgifter til den øvrige drift udgør 62% af det budgetterede kr. 100.049.  

På formål 5230 VV Anskaffelser og vedligehold er der brugt 217% af kr. 20.000, hvilket primært skyldes 
fejlsøgning varmeanlæg kr. 17.066 og rep. Spisebord og Y-stole kr. 11.949.  

 

6 Administration og Fællesudgifter  i alt 49% 

Udgifter til den øvrige drift udgør 55% af budgetteret kr. 1.078.509.  

På formål 6060 Kontorhold mv. er der brugt 88% af kr. 224.100, hvilket primært skyldes leje/leasing af 
kopimaskine kr. 62.935, der ikke er budgetteret.  

På formål 6161 Menighedsrådet er der brugt 160% af kr. 92.000, hvilket primært skyldes et ikke 
budgetteret forbrugt til sogneseminar kr. 42.430 og fotografering kr. 4.596.  



På formål 6262 Personale er der brugt 83% af kr. 134.000, hvilket primært skyldes Dansk 
Sundhedsforsikring kr. 40.823.  

 

7 Finansielle poster  i alt 53% 

 

Anlægs- og projektbevillinger 

Der henvises til den vedhæftede regnskabsoversigt.  
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Bilag 2 

Projekt ny sognegård 

1. Hvorfor tager vi fat igen? 

På mødet i menighedsrådet den 10. juni 2025 blev det klart, at det nuværende skitsefor-
slag til en ny Sognegård ikke kan realiseres inden for de økonomiske rammer, vi har til rå-
dighed. 
Der var derfor enighed om ikke at arbejde videre med renoveringsplanerne.
 
Samtidig viste drøftelserne, at der er behov for et mere nuanceret og bredt funderet beslut-
ningsgrundlag, før vi kan tage stilling til, hvordan vi bedst skaber fremtidens sognegård. 
Flere relevante spørgsmål og bekymringer kom frem – nogle blev noteret (se bilag 2 A-1), 
andre bør følges op.

Derfor foreslår formandskabet, at der igangsættes en struktureret undersøgelse, der bely-
ser de centrale spørgsmål og mulige løsninger. Alle i rådet opfordres til at bidrage med in-
put, så vi sikrer, at analysen hviler på et fælles og solidt grundlag.

 
2. Baggrund: 

Vi skal skabe nogle fysiske rammer, der holder i mange år, og vi skal finde løsninger, der 
både er praktiske og visionære. 
Og de skal være økonomisk realiserbare. 
 
 
3. Hvad vil vi med forslaget:

Sognegården skal være: 

 En moderne arbejdsplads for kirkens ansatte.
 Et samlingspunkt for sognets menighed og gæster. Derfor skal den være tilgænge-

lig – og dermed handicapvenlig.

Derudover skal Sognegården understøtte den vision, vi har for kirkens liv i lokalsamfundet.  

 
4. Proces: 

 Repræsentanter for de forskellige personalegrupper inddrages i den videre proces.  
 Det undersøges, om vi kan dele, låne eller leje faciliteter af andre aktører i byen – 

jvfr. brevet til Museum Vestsjælland og Ringsted kommune. 
 Der udarbejdes en analyse af, til hvilke formål den nuværende Sognegård udnyttes 

og hvordan belægningsgraden er. 
 Det undersøges, hvad Sognegården kan indbringe ved salg. 
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5. Hvilke alternativer skal undersøges?

På menighedsrådsmødet den 10. juni 2025 blev der efterlyst andre løsninger end Køgevej.
I forlængelse af dette foreslås det, at analysen udvides med en vurdering af, om Sogne-
gården i stedet bør placeres ved Klostermarkskirken. 
Begge analyser bør beskrive fordele, ulemper og muligheder. 

 

6. Hvordan organiserer vi det?  

Der nedsættes et ad hoc-udvalg, hvis opgave er at gennemføre ovennævnte undersø-
gelse og som har følgende sammensætning: 
Formanden for KK-udvalget, 1 medarbejder fra kirkegården, 1 medarbejder fra Sognegår-
den, 1 repræsentant for præsterne, medarbejderrepræsentanten i menighedsrådet, næst-
formand og formand. 
Adm. chefen er sekretær. 

 

7. Evt. Etapevis Renovering af Sognegården: 

Selv en etapevis renovering er ikke realistisk at gennemføre – bl.a. af følgende grunde: 

Økonomi: Der skal forlods bruges ca.10 mio. kr., inden der kan investeres i bedre 
lokaleforhold. Lånetilsagnet fra provstiet er på 15 mio. kr.

 Udtalelser fra Rambøll: Firmaet har udarbejdet en rapport om teknisk og økonomisk 
konsolidering af skitseforslaget (jvfr. bilag 2A -2). 

 Miljøproblemer: Der er foretaget en screening af de miljømæssige forhold på Sog-
negården. 
I bygningen, som er opført i 1876, er der flere steder påvist niveauer af zink, bly 
PCB og asbest, som ligger over de gældende grænseværdier for farligt affald. 
I konfirmandstuen er der påvist bly og asbest over grænseværdierne og ifølge Ram-
bøll tillige en sandsynlighed for skimmelsvamp.
Endvidere anbefaler miljørapporten, at der foretages yderligere undersøgelser og 
kortlægning af miljøproblematiske stoffer, inden en evt. renovering påbegyndes.
De økonomiske konsekvenser af disse anbefalinger er det ikke muligt at overskue
(jvfr. bilag 2 A-3).

8. Tidslinje:

26.08.2025: Behandling af formandskabets indstilling i Menig-
   hedsrådet - herunder nedsættelse af et ad hoc-ud
   valg.

 September:  Udvalget gennemfører undersøgelsen. 
Oktober: Rapport med anbefalinger.

 November:  Menighedsrådet beslutter, hvor den nye sognegård 
   skal placeres. 
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Bilag 2 A

1.  Følgende spørgsmål/synspunkter kom frem på rådets møde den 10. juni 2025: 

Medarbejdernes har ikke været involveret  
 Konfirmandundervisning kan ikke foregå på en kirkegård  
 Det er ikke kun en udvidelse på Køgevej 8, andre løsninger skal også drøftes. 
 Hvor skal vores ting være – vi kan ikke slæbe dem frem og tilbage fra Køgevej?  
 Øvefaciliteter i.f.m. korsang er nødvendig  
 Spisning for de medvirkende i.f.m. koncerter i Sct. Bendts kirke?  
 Hvor skal man klæde om i.f.m. koncerter i Sct. Bendts Kirke? 
 Hvordan kan aktiviteterne realiseres på Køgevej?  
 Hvad kan Sognegården indbringe ved salg? 

 

2. Telefonnotat fra samtale med Chefkonsulent Bjarne Pedersen, Rambøll, som har 
vurderet skitseprojektet: 

 Der er for få penge til at gøre noget godt – det vil blive et halvgjort projekt 
 Der vil være ting i bygningen, der skal laves to gange  
 Det vil gøre projektet dyrere, hvis det skal laves i etaper 
 Man står stadig væk med et hus, der er meget omkostningstungt i.f.t. vedligehol-

delse 
 Man skal forholde sig til svamp i underetagen 
 Taget er det første, der skal laves 
 Det er billigere at bygge nyt 

 

3.  Miljøscreeningen af Sognegården (jvfr. rapport fra DRR Bygningsundersøgelse af 
30.10.2024):  

I Miljøundersøgelsen er der følgende anbefalinger:  
Det anbefales, at der udtages supplerende, prøver fra trægulve både under linoleums-
gulve samt af lakerede trægulve i tagetagen til analyse for PCB.  
Det anbefales, at der udføres indeklimamålinger for PCB i udvalgte lokaler i tagetagen 
samt at der evt. foretages supplerende undersøgelser af de tilstødende materialer for ind-
hold af PCB. 

Det anbefales, at der udtages supplerende, prøver fra bløde gulve, der ikke er repræsen-
teret i prøvetagningen. 
Det anbefales, at der foretages yderligere undersøgelser af isolering i etageadskillelsen, 
inden renovering igangsættes. 
Det vurderes, at skorstenen indeholder sodpartikler og skal bortskaffes efter Ringsted 
Kommunes anvisning. 
Der bør når renoveringsomfanget er kendt, udføres en egentlig kortlægning af miljøproble- 
matiske stoffer, som kan danne grundlag for et udbudsmateriale. 
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Derudover påpeges det, at der flere steder i bygningen er tungmetaller og/eller asbest sva-
rende til farligt affald: 
I prøven udtaget af bløde gulve i konfirmandstue 1 (P21) er der konstateret tungmetaller 
svarende til farligt affald, samt et sort afretningslag hvor der er er påvist asbest. Det vurde-
res at alt sort klæb, såfremt det fremkommer andre steder i bygningen, indeholder asbest. 
I én af de to udtagne prøver af linoleumsgulv (P23 og P24), er der konstateret indhold af 
PCB svarende til forurenet og tungmetaller svarende til farligt affald. 
 
 
 
 

Bilag 2 B: 
 
 

 Ringsted-Sorø Provsti Provstiudvalget 
 
 
Ringsted Menighedsråd    5. juni 2025  
 

j. 2025-20707  
PU030625-18  

 
Ansøgning om matrikelændring Køgevej 8 
 
I mail af 5. maj 2025 søger Ringsted menighedsråd om tilladelse til matrikelændring på 
Køgevej 8, 4100 Ringsted og udmatrikulering af Klostervænget 2a og 2b.  
 
Provstiudvalget har på møde d. 3. juni 2025 behandlet sagen.  
 
Provstiudvalget kan ikke træffe en afgørelse på baggrund af den fremsendte ansøgning. 
Provstiudvalget skal derfor bede jer have ulejlighed med at fremsende en ny ansøgning til 
provstiudvalget med uddybende forklaringer til, hvorfor sammenmatrikulering af Køgevej 8 
og udmatrikulering af Klostervænget 2a og 2b ønskes.  
 
 

Med venlig hilsen

På Provstiudvalgets vegne
Marianne Agerholm

/
Birgit Christiansen 

   

08.08.2025



 
 

 

 

 
1. Hvorfor tager vi fat igen? 

På mødet i menighedsrådet den 10. juni 2025 blev det klart, at det nuværende skitsefor-
slag til en ny Sognegård ikke kan realiseres inden for de økonomiske rammer, vi har til rå-
dighed.  
Der var derfor enighed om ikke at arbejde videre med renoveringsplanerne.  
 
Samtidig viste drøftelserne, at der er behov for et mere nuanceret og bredt funderet beslut-
ningsgrundlag, før vi kan tage stilling til, hvordan vi bedst skaber fremtidens sognegård. 
Flere relevante spørgsmål og bekymringer kom frem  nogle blev noteret (se bilag 2 A-1), 
andre bør følges op. 

Derfor foreslår formandskabet, at der igangsættes en struktureret undersøgelse, der bely-
ser de centrale spørgsmål og mulige løsninger. Alle i rådet opfordres til at bidrage med in-
put, så vi sikrer, at analysen hviler på et fælles og solidt grundlag. 

 
 

 
 

 
 

 

 

  
 

 

 

 
 

  
 

 
 

 
  

 



 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

   
   
    

    
    
   

    



 
 

 

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

  
  
  
 

 
  
  
  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 



 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

      
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

       

 






